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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 
 

 
 
 
 
 
 

 

Nezaměstnanost stoupá na 3,5leté maximum 

Česká nezaměstnanost na konci roku v souladu s naším očekáváním 
vzrostla ke konci roku na kulatých 4 % z listopadových 3,8 %. Jedná se o 
nejvyšší míru nezaměstnanosti od července 2017. Registrovaná míra 
nezaměstnanosti dosáhla 41měsíčního maxima. Celoroční průměr činí 3,6 
%, což odpovídá 3letému maximu. Přesto zůstává nezaměstnanost v Česku 
nejnižší v EU. 

Počet dosažitelných nezaměstnaných je v porovnání s loňským prosincem o 
58 226 vyšší a činí 273 758. Nepřekonal však listopadovou úroveň, která byla nejvyšší 
od února 2018. Celkový počet uchazečů o zaměstnání dosáhl 291 977, o 17 451 více 
než v listopadu a o 76 445 osob více než před rokem. 

Úřady práce aktuálně hlásí 318 582 volných pracovních míst, což je o 610 více 
než v listopadu a o 22 375 méně než před rokem. Označila bych to za koronavirový 
paradox – postižené sektory propouští nebo drží zaměstnance jen díky státní podpoře a 
na druhé straně průmysl, IT, komunikace, online služby, dovážkové služby…naopak trpí 
nedostatkem zaměstnanců. Na trhu práce vzniká velký strukturální problém. 

Míra nezaměstnanosti podle MPSV 

  Aktuální Předchozí RB Trh 

v %        4,0 3,8 4,0 - 

Zdroj: Raiffeisenbank, Reuters, MPSV 

COVID doposud připravil o pracovní místo něco přes 60 tisíc osob, celkem přišlo o práci 
přes 80 tis. Není instituce, která by Česku nepředpovídala v příštím roce zvýšení 
nezaměstnanosti. Na druhou stranu nikdo ani já neočekáváme návrat počtu 
nezaměstnaných z dob poslední krize. Státní program podpory zaměstnanosti 
Antivirus drží při životě desetitisíce pracovních míst. Co se s nimi stane po 
skončení podpory není jisté. Některá mohou přežít, jiná ne. Navíc další a další uzávěry 
ekonomiky jen stěžují situaci těm firmám, které se snaží „přežít“ a zajistit lidem práci. Nemají 
daleko od toho to vzdát… Proto se růstu nezaměstnanosti nevyhneme.  

Antivirus jen oddálil tento problém. Míra nezaměstnanosti postupně poroste i přes 
státní podporu a s jejím ukončením ten nárůst může být i přechodně skokový. Počet 
registrovaných nezaměstnaných může poskočit až o dvě třetiny (o 200 tis) a 
přiblížit se k hranici půl miliónu. Přestože registrovaná míra 
nezaměstnanosti může překonat hranici 6 %, nepokoří úrovně z dob 
Globální finanční krize, konkrétně úrovně z roku 2012. Česko si tak 
pravděpodobně i dál udrží první místo v Evropě za nejnižší míru 
nezaměstnanosti. Zaměstnavatelé i v těchto krušných dobách hlásí stále dostatek volných 
pracovních míst. Někteří paradoxně dál nemohou najít vhodné zaměstnance. 
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